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EXERCICE
5 POINTS

Trouver tous les nombres entiers positifs a et b tels que: @ + b? = 2025 X ( %) +

7 POINTS

10 POINTS
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2CiCCoNE ] PROBABILI-DE

Deux dés cubiques identiques sont lancés simultanément.

Sur les faces de chaque dé, il N’y a que les nombres 1, 2 et 3.

La probabilité d’obtenir « un double 2 » est %

La probabilité d’obtenir « 1 et 2 » est %

Combien y a-t-il de 1, de 2, de 3 sur chaque dé ?
Expliquer.
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W Rendre une seule feuille-réponse par exercice. B Toute trace de recherche sera prise en compte. EPREUVE DEF| NITIVE

M L e soin, la qualité de la rédaction et la précision des raisonnements seront pris en compte.

EXERCICE 1 POM,EAU

7 POINTS

Solution a rédiger en allemand,
anglais, espagnol ou italien
en un minimum de 30 mots.

Richard hat Apfelsaft gemacht. Seine Enkelkinder
trinken ihn gerne als Schorle, mit Mineralwasser
gemischt. Richard nimmt eine Flasche mit 100 cl
Apfelsaft, gieBt 25 ¢l aus und flllt die Flasche wieder
mit Mineralwasser auf.

Danach gieBt er 1/5 dieses Gemischs aus und ersetzt
es durch Mineralwasser.

Wieviel Prozent Apfelsaft enthélt die
so entstandene Schorle?
Erklart eure Antwort.

S CCoN S MULTI-PLIS

5 POINTS

Le périmetre d’une feuille de papier rectangulaire est
de 69,6 cm.

Maxime plie cette feuille en sept parties égales
dans le sens de la longueur.

Il obtient une bande rectangulaire qu’il plie en cinq

DU 13 MARS 2025

Richard has just made apple juice. Children prefer to
drink it diluted with water.

Richard takes 25 cl of apple juice from a 100 cl bottle,
then he tops up the bottle with water. He then takes 1/5
of this mixture and replaces it with water.

What is the percentage of apple juice in the
resulting mixture?
Explain your reasoning.

Richard ha preparato del succo di mele. | bambini
preferiscono berlo diluito in acqua.

Richard, percio, preleva 25 cl di succo di mela da una
bottiglia da 100 cl e, quindi, la riempie aggiungendo
dell’acqua. In seguito, preleva 1/5 di questa miscela e la
sostituisce nella bottiglia con dell’acqua.

Qual é la percentuale di succo di mela nella miscela
cosi ottenuta?
lllustrate il vostro ragionamento.

Richard acaba de hacer zumo de manzana. Los nifios
prefieren beberlo diluido con agua. Richard extrae 25 cl
de zumo de manzana de una botella de 100 cl, luego la
completa con agua. Después extrae 1/5 de esta mezcla
y la sustituye por agua.

¢ZCual es el porcentaje de zumo de manzana

de la mezcla asi obtenida?
Justifica tu respuesta.

parties égales dans le sens de la largeur initiale
de la feuille. Il obtient un carré.

Calculer les dimensions de cette feuille.
Expliquer votre démarche.

Rémi veut fabriquer un céne en papier, sans base. Il découpe un disque de rayon 8 cm. Il place sur le cercle

les points A et B diamétralement opposés et le point C tel que AOC = 120°.

Fabriquer ce disque, puis effectuer une entaille correspondant au rayon [OA] du disque. Faire glisser le papier,

en maintenant le point A sur la circonférence du disque, de fagon a superposer deux points pour obtenir un céne,
comme sur la figure ci-dessus

Déterminer la valeur exacte de la hauteur du céne obtenu dans chacun des cas suivants :
- lorsque les points A et B sont superposeés,
- lorsque les points A et C sont superposés.

Avec le soutien du Crédit A M Utuel



%) C’EST_
CARRE

EXERCICE

7 POINTS

Proposer deux découpages de cette figure

de facon a constituer un carré de trois piéeces :
- Pun obtenu en deux coups de ciseaux
perpendiculaires ;

- PPautre obtenu en deux coups de ciseaux
paralléles.

EXERCICE

5 POINTS

=4 A TERMES

™ 1 DEVANT
1 DERRIERE

Monsieur Reich veut acheter un appartement.

Il a trouvé celui qui lui plait a un prix qui s’écrit avec

un nombre de 6 chiffres dont le premier chiffre est 1.
Oh stupeur ! Au moment de signer, I'agent immobilier
a fait une erreur sur les documents, et le chiffre 1

est passé a la fin du nombre. Le montant est alors trois
fois plus élevé que le prix réel. Monsieur Reich

refuse de signer.

EXERCICE

7 POINTS

Y PLAN
DE TABLE

Trois couples dinent autour d’'une méme table :

M. et Mme Hans ; M. et Mme Klein ; M. et Mme Muller.
Aucun homme ne s’est assis a c6té d’un autre homme.
Aucun homme n’est assis a c6té ou en face

de son épouse.

M. Hans n’est ni a c6té ni en face de M™ Klein.

Mme Klein discute avec M™ Muller, a c6té de laquelle
elle est assise.

EXERCICE

5 POINTS

Trouver le prix réel /I b d M. Muller n’aime pas les courants d’air et n’est pas
de I’'appartement Q C e a coté de la fenétre.

de Monsieur Reich. Placer les six convives en respectant
Expliquer votre ces contraintes.

raisonnement. s
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Au Moyen-Age, le chateau de Termes connait une vie paisible.
Des soldats ennemis I'ont assiégé empéchant a présent tout
approvisionnement. Il ne reste plus que 60 jours de vivres
pour les personnes prises au pieége dans le chateau.

Par un souterrain, un groupe de 30 villageois vient se réfugier

Coller les deux assemblages
sur la feuille-réponse.

sl TETRAMINOS | O O O

7 POINTS .
On dispose de quatre tétraminos notés ABOD.

On place un de ces quatre tétraminos sans changer son

dans le chéateau. De ce fait, les vivres dans le chateau assiégé i A - AR .
orientation initiale dans la grille dessinée ci-contre pour qu’il

I [2|3 41567 })8|9 |10

ne suffiront plus que pour 50 jours.

; . recouvre exactement quatre entiers. On calcule alors la somme
Déterminer le nombre de personnes dans

des quatre entiers qu’il recouvre.

- o . .
le chateau de Termes avant Farrivée des villageois. Exemple : Le tétramino (A) déja placé recouvre les entiers

Expliquer votre démarche.

EXERCICE 5 - < 13 14, 22 et 23. T 31132133 (34(35(36(37]38]39] 40
REITERE 13+14+22+23=72. , | 41|42 |43 |44 (45]|46|47|48 |49 50
La somme de ces quatre entiers est 72. |

7 POINTS

. , 51[52(53]54]55[56(57|58]59]| 60
p truire la fi . t i | Quels sont les quatre nombres recouverts par le tétramino C i
Cgﬁ_g(gr:jsergg%? Igure ci-contre, oh commence partracerfe si la somme est 318 ? Lequel de ces quatre tétraminos faut-il 2 61 | 6216364656667 68]|69]|70

. o . s . . lacer dans la grille pour obtenir une somme de 121 ? 5 ‘

Puis on construit le carré @ de coté la diagonale du carré @. 3 [C,)uels sont les SCJI ua trg nombres recouverts ? . ol B B R B L ]
Puis on construit le carré ® de c6té la diagonale du carré @. @ Un seul de ces tétraminos placé sur Ia grille. donne foujours @ | 81828384 |85|86 |87 |88 (8|90
E,:gs on construit un carre © de cote la diagonale du carre ©. @ @ une somme impaire. Lequel ? Démontrer pourquoi. 91 {92193 [94|95|96|97 (98|99 100
Déterminer la longueur du cété du carré © ainsi que l'aire @
totale de la figure obtenue aprés construction du carré ©. EXERCICE

L] MEME AIRE

10 POINTS

EXERCICE

La commune de Thalesheim possede un terrain triangulaire représenté nLe
sur le plan ci-dessous par le triangle ABC. Elle souhaite partager ce

terrain en deux zones d’aires égales. Sur I'une des zones, il est prévu

d’aménager une aire de jeux pour enfants et sur I'autre un skatepark.

Pour réaliser correctement ce partage du terrain, I'urbaniste a suivi

le plan de construction suivant :

— Tracer la hauteur [AH] du triangle ABC.

— Construire le carré AHKL, puis la diagonale [AK].

— Placer le point M sur le segment [AK], tel que : AM = AH.

— Tracer (MN) perpendiculaire a (AH) avec N appartenant a [AH].

3 7T RAMIDE
5 POINTS

Aujourd’hui, pour calculer I'aire d’un disque nous utilisons

le nombre 1T dont une valeur approchée est 3,1415926.

Au temps de la construction des pyramides, les Egyptiens
utilisaient une autre méthode pour calculer 'aire d’un disque :
m Enlever 1/9 du diamétre du disque au diamétre.

m Elever le résultat au carré.

Ce calcul donnait une valeur proche de I'aire du disque.

; - > — Placer les points D et E points d’intersection de la droite (MN)
Dans la formule utilisée par les Egyptiens, le nombre 1T w avec les cotés [AB] et [AC].
n’apparait pas. Les mesures qu'il a prises sur le plan sont : AH = 12 cm, Réaliser cette figure. Montrer que

laire de jeux et le skatepark ont
effectivement la méme aire.

CH =5 cm, HB = 9 cm. Laire de jeux est représentée par le triangle ADE
et le skatepark par le trapeze BCED.

Quelle valeur approximative de 1T les Egyptiens utilisaient-ils ?
Expliquer votre raisonnement.



